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# Campo eléctrico. Considere el conjunto de cargas puntuales
mostrado: q1=1[uC], q2=-2[uC] y g3=-3[uC], colocadas en los
puntos A(3,0,4) [cm], B(3,4,4) [cm] y C(0,4,0) [cm],
respectivamente. Calcule el campo eléctrico en el origen del
sistema de referencia.
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k == 9¢9; gl == le—6; g2 :=-2e—6;¢93 :=-3e—06

k =9.10°
g1 :=0.000001
g2 :=-0.00000:
g3 = -0.00000:

rl = (3,0,4)-le—2
r1 :=0.03,0.,0.04

2= (3,4,4) - le—2
r2 :=0.03,0.04, 0.04

r3 == (0,4,0)-le—2
r3 :=0.,0.04,0.

70 = (0,0,0)
0 :=0,0,0

#EI campo electrico en el origen es la suma de los campos eléctricos
producidos por cada una de las 3 cargas. Aplicando principio
de superposicion EOvec=EQIvec +E02vec +E03vec

#EO01. Al poner la carga puntual , por convension positiva, en el
origen, la carga ql positiva produce una fuerza de repulsion.
sobre la carga de prueba. El vector de posicion termina en la
carga de prueba e inicia en la cargal. entonces

r0l == r0 —rl
r01 = -0.03,0., -0.04

rO0lmag = \/ rOI[11*-2 + r01[2]--2 + r01[3]--2
r0lmag :=0.0500000000!

febrero de 2010 Pagina 1



Departamento de Electricidad y Magnetismo

r01

) = —
r01vec F0Imag

r0lvec = -0.60000000000., —0.800000000!

— k-q1
EOL = abs( rOlmag- -2 ]

EO1 :=3.60000000010°

EOlvec = EO0I -rOlvec
EOlvec = —2.160000000106, 0., —2.8800000001 0°

#E02. Al colocar la carga puntual en el origen, como q2 es
negativa, se verd atraida. El vector se obtendra de restar las
coordenadas de q2 menos las de la carga de prueba..

r20 == r2 —r0
r20 :=0.03,0.04,0.04
r20mag = r20[1]--2 + r20[2]- -2 + r20[3]- -2
r20mag :=0.0640312423

r20

2 = —
r20vec 20mag

r20vec :=0.46852128570.62469504760.624695047

E02 = abs[k- (—”’—2)]
r20mag
E02 =4.39024390410°
EO02vec = EQ02-r20vec
E02vec =2.05692271810°, 2.74256362510°, 2.74256362510°

# E03. El vector de posicion se obtendra de restar las coordenadas
de q3 menos las de la carga de prueba..

r30 == r3 —r0
r30 :=0.,0.04, 0.
r30mag = r30[1]--2 + r30[2]- -2 + r30[3]- -2
r30mag :=0.0400000000

r30
r30mag

E03 = abs[k~ [Lz)]
r30mag

E03vec = EO03-r30vec

r30vec =

r30vec =0., 1.0000000000.
E03 :=1.68750000010’
E03vec :=0., 1.68750000010’, 0.

EOvec := EOlvec + E02vec + EO3vec
EOvec :=-1,03%x 10°, 1,96 x 107, 1,37 x 10°
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